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pfﬁo résentations
* Axiome
* Propriete
* Theoreme
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Lﬁpeu de vocabulaire ?
e

a’
* Axiome : proprietée admise sans
déemonstration

— « étant donne un point et une droite, Il existe
une seule droite passant par ce point et
parallele a la premiere. »

« Définition : formulation définissant de
maniere unique un concept, un objet,...

— « Un quadrilatere est un polygone a 4 cotes »
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peu de vocabulaire 7
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* Proprieté ; une proposition demontrée
— « Les diagonales d'un parallélogramme se

coupent en leurs milieux »

* Une propriéte caractéristique caracterise
de maniere unique un objet
mathématique. Elle est nécessaire et
suffisante pour définir cet objet
mathématique. Elle peut remplacer la
définition.
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peu de vocabulaire ?

 Theoreme : propriete « estimeée »
importante
— Pythagore, Thales,...

U
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04 <> 65
Conservation des aires
Conclusion est fausse

Universite de Reims Champagne-Ardenne

&



s de preuve 2/2
A

Pente : AB/BC=2/5 B ‘C
D
Pente : DE/EF=3/8 =

| J \
\-/ \_/

2/56<>3/8 donc points non alignés




ABCD est un trapéze de bases [AB] et [CD |.
Les diagonales [AC] et [BD] se coupent en M.

D C Les
M deux
A B défis

Les 2 triangles AMD et BMC ont-ils la méme
aire ?

4

Roland Charnay - Georges Combier - 2013

-|a tablette de chocolat
Chaque cdté d'un carreau du quadrillage mesure 1 cm.

1. Exprimer la surface du carré ci-dessous 2. Découpe le carré ci-contre et
en cm?, reconstitue le rectangle comme

7 1 indiqué ci-dessous :

b, | 3. Calcule la surface de la figure ci-
dessus. Chaque carreau du quadrillage

. mesure 1 cm?,

| 4. Quelle conclusion peut-on en
déduire ?
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‘ABCD est un trapéze de bases [AB] et [CD |.
- 4 Les diagonales [AC] et [BD] se coupent en M.

; - -
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/
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.
Aire ACD=AHxDC/2  Aire BCD=AHxDC/2

Or ABH’H est un parallélogramme car il a ses cotés opposes paralléles :
(AB)//(DC) car ABCD trapeze, (AH)//(BH’) car ils sont perpendiculaires a (DC).
De plus, ABH'H a au moins un angle droit donc c’est un rectangle. Donc
AH=AH’

Donc aire ACD=aire BCD, si on 6te de ces deux triangles CDM, on en déduit :
aire AMD=aire BMC
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gique ou pas ?
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et facas emme par

acez femme par homme ;-)
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conjonctions de

.- elles expriment... exemple
coordination
‘ . Elle aurait aimé
, . ... une restriction ou une .
mais ooDOSition venir elle est
PP ' malade.

Veux-tu un thé un

ou ... un choix. i

café ?

. J'ai un chat ¢t un

et ... une addition. .

poisson rouge.

. Elle se repose, elle

donc ... une conséquence.

sera en forme.

. Elise m'attendait, or je

or ... une concession.

ne l'ai pas vue.

Ni... ni

... une négation
redoublée.

vu, ni connu.

car

... Une cause.

Elle pleure de
Joie elle a eu son
examen.
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? du francais ?

Iil Compléter les phrases par car ou donc.

Il est malade ....... il ne viendra pas.

J'al recu un cadeau ....... c'est mon anniversaire.

Je suis Européen ....... je suis Francais.

Je ne suis pas Européen ....... je ne suis pas Allemand.
Fabrice est triste ....... c'est la fin des vacances.

Il pleut ....... la féte est annulée.

)
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Ii] Compléter les phrases par car ou done.

v Le nombre X est supérieura 3 ...... il est supérieur a 2.

¥ y'=9 .. y=3

¢ xe[-1:4] ... x e [-2;5]

# Le nombre a estinférieuras....... a est inférieur a 3.

# Le quadrilatére a deux angles droits ........ c'est un rectangle.
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fi n”. gy”ogisme ou

} = sophisme
Tout ce qui est rare est cher. Un cheval bon marché est rare.
.Donc un cheval bon marché est cher

Tous les hommes sont mortels
Or Socrate est un homme
Donc Socrate est mortel.

Tous les chats sont mortels. Or Socrate est mortel.

Donc Socrate est un chat.

Plus il y a de gruyére, plus il y a de trous.
Plus il y a de trous, moins 1l y a de gruyére.
Donc plus il y a de gruyére, moins 1l y a de gruyére.
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